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Vaccine confidence
factsheet 2020

1000 surveyed (public)
13 - 27 Mar

Rank (public) 25t
100 surveyed (GPs)
Rank (GPs) 20th 8 - 21 Apr

Ranking defined as the % of respondents agreeing that vaccines are
important, safe, effective, compatible with religious beliefs, and that the
MMR, seasonal influenza, and HPV vaccines are safe and important.

PUBLIC Agree to all statements: Slovakia
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GPs Agree to all statements: Slovakia
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Data collected through the CPME survey is not reported in this factsheet. GP data
was not collected for Cyprus, Luxembourg, or Malta



Summary of perceptions towards the

% response
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82.7% believe vaccines are safe (+8.0% since 2018)

91.5% believe vaccines are important (+6.0% since 2018)

82.2% believe the MMR vaccine is safe (+11.7% since 2018)
84.0% believe the MMR vaccine is important (+8.0% since 2018)

71.5% believe the flu vaccine is safe (+10.6% since 2018)

62.6% believe the flu vaccine is important (+12.1% since 2018)

75.4% believe the HPV vaccine is safe

77.5% believe the HPV vaccine is important

importance and safety of vaccines

Only significant changes in confidence are reported. No HPV data collected in 2018

Public confidence: Slovakia v. EU+UK average
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Summary of likelihood to recommend
MMR, flu, and HPV vaccines
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79.0% would recommend the MMR vaccine to patients

97.0% would recommend the flu vaccine to patients

62.0% would recommend the flu vaccine to pregnant women

74.0% would recommend the HPV vaccine

Changes since 2018 not reported as samples are
not representative across the profession with
respect to sex and age, thus prohibiting a temporal

GP confidence: Slovakia v. EU+UK average

1001

% response

100
757
501
251

vaccines important

MMR important

=

HPV vaccine important

HPV vaccine safe

comparison.
vaccines safe vaccines effective compatible with religion —
universal
measures of
confidence
MMR safe flu vaccine important flu vaccine safe —

vaccine-specific

measures of

Do not know | I

Strongly disagree |

Tend to disagree |
Tend to agree | |
Strongly agree |

Do not know |

Strongly disagree |

Tend to disagree |

Tend to agree | |

— =] - : confidence
2 o [ @ o 2 ) ) o )
S ¢ ¢ o ¢ 5 © 9o w Q
= c
S ppee fpeee
s 3 5 & ¥ §& 35 3 2 2
o =2 £ 2 § o = 2 2 5§
a 2 o @ g 0 2 5 & 5
S 5 - @ e 5 " °
i &h
Slovakia EU+UK average —

Strongly agree | |

Publications Office
of the European Union
© European Union, 2020

Reuse is authorised provided the source is acknowledged
PDF ISBN 978-92-76-27108-6 do0i:10.2875/580273 EW-06-20-124-EN-N



